

# 美“摇摆州”佐治亚启动提前投票

## 首日投票人数创纪录

距离美国大选投票日还有三周，“摇摆州”佐治亚州15日启动提前投票。州选举官员说，首日投票人数创下纪录，几乎是2020年大选时的2倍。

### 全美数百万人已投票

佐治亚州选举官员加布里埃尔·斯特灵15日在社交媒体上说，该州提前投票首日“投票率非常出色”，截至美国东部时间15日16时，至少25.2万人在该州提前投票站点投下选票，2020年大选时，这一数据为13.6万人。

11月5日是美国大选投票日，但美国多州允许选民提前投票。首批邮寄选票9月11日发出，明尼苏达州、南达科他州和弗吉尼亚州等地从9月起陆续开始提前现场投票。

据外媒报道，提前投票越来越受美国选民青睐。依据美国佛罗里达大学选举实验室的数据，2020年大选投票日之前，近七分之一的选票即已投出；今年大选启动提前投票以来，全美已有550万人完成投票。

### “摇摆州”加紧处理涉选举诉讼

与此同时，佐治亚州等“摇摆州”的各

级法院正加紧处理涉及选举的诉讼。亚利桑那州最高法院15日指示初审法院法官优先处理涉及2024年大选的诉讼。

佐治亚州法官罗伯特·麦克伯尼14日驳回富尔顿县选举委员会共和党籍成员朱莉·亚当斯的诉讼，裁定地方选举官员必须认定选举结果。亚当斯在诉讼中提出，如果地方选举官员质疑认定选举结果的过程，则有权拒绝认定结果。麦克伯尼在裁决中指出，地方官员

的职责是向检察官报告问题以供检方进一步调查，而非拖延认定过程并自行调查问题。

麦克伯尼15日还叫停一项要求投票站工作人员手动点票的新规定，指出新规在选举日的前几周出台，给选举带来新的不确定性，可能造成行政混乱，不符合公众利益。

共和党人主导的佐治亚州选举委员会9月20日通过这项新规，指出新规

会让大选更加安全和透明。反对者则认为，工作人员手动清点多达数百万张选票，可能产生错误、导致延迟，令佐治亚州选后再生纷争。

近来，共和党人和民主党人在美国各地掀起了一波与选举有关的诉讼潮，就投票基本规则争论不休。法律专家预测，11月5日大选投票日之后，民主、共和两党可能就计票以及总票数核实过程展开新一轮法律缠斗。（新华社专特稿）

### 相关新闻

## 美飓风灾难成两党竞选道具

来，在美国本土大陆致死人数最多的飓风，造成至少246人身亡。

据美国《纽约时报》和美联社报道，库珀15日特意提及虚假信息传播阻碍灾后应对，包括：接受了联邦援助的人可能被联邦紧急事务管理局没收土地；多家联邦救援机构故意扣留持保守政治倾向居民的援助；受灾民众每人只能接受750美元援助；应急救灾资金被划拨给移民群体等。

美联社称，共和党总统候选人、前总统唐纳德·特朗普及其盟友趁灾之机传播虚假信息，在大选前最后阶段抨击民主党籍现任总统约瑟夫·拜登政府

灾不力。

民主党籍的库珀还点名有意接替自己的共和党籍副州长马克·鲁宾逊等人，称他们参与虚假信息传播。不过，鲁宾逊当天经由社交媒体回击称，库珀拒绝与任何并非其“政治机器”一部分的人合作。

就在赈灾和竞选当口，鲁宾逊还陷入与媒体的官司。他15日起诉美国有线电视新闻网并索赔500万美元，指认这家媒体9月19日起就他十多年前发表煽动性言论的报道是肆意造谣，属“恶意攻击”，涉嫌诽谤且有意破坏其竞选州长。（据新华社专特稿）



10月15日 捷克布拉格

## 彗星观测热潮

今年最值得期待的彗星——紫金山-阿特拉斯彗星本月12日抵达近地点。在过近地点后的这几天，这颗彗星一天比一天精彩，持续引发观测热潮。

图文均据新华社



10月13日 北马其顿奥赫里德



10月14日 美国爱达荷州博伊西

# 黎巴嫩更多地区遇袭

## 以总理称不停火

以色列近日持续加大对黎巴嫩的袭击，导致人员伤亡。黎巴嫩真主党领导人15日说，真主党将把目标瞄准以色列更多地区。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡前一天表示，以方在黎巴嫩“不停火”。

### 以方加大攻势

据美联社报道，以色列14日对黎巴嫩北部艾图村一座公寓楼发动空袭，造成至少22人死亡。以方表示，袭击针对一个属于黎巴嫩真主党的目标。救援人员15日在废墟中发现更多遗骸，其中包括儿童。

附近居民达尼·阿勒万说：“我听到‘砰’的一声巨响。我们跑到外面，看到灰尘、烟雾和瓦砾，尸体横陈，真是让人痛苦的场景。”

按美联社说法，艾图村距离真主党在黎巴嫩南部和东部的势力范围

较远。这次袭击令当地居民震惊并加剧其担忧，即以色列将把攻势推进至黎巴嫩腹地。

联合国方面15日呼吁对上述袭击展开独立调查。联合国人权事务高级专员办事处发言人杰里米·劳伦斯说，联合国方面收到可靠报告，这次袭击的遇害者中有12名妇女和儿童。

据黎巴嫩国家通讯社报道，以军15日继续轰炸黎巴嫩南部和东部多地，其中包括贝卡谷地。袭击导致黎东部古城巴勒贝克市一家医院停止运营。以军还在黎巴嫩南部抓走三名真主党武装成员。

按这家通讯社的报道，以方对黎巴嫩南部提尔省加纳镇的空袭造成至少一人死亡，30人受伤。据黎巴嫩卫生部通报，15日晚，黎巴嫩南部有9人在空袭中丧生；东部有5人丧生，其中包括三名儿童。

以色列军方16日凌晨敦促黎巴嫩

首都贝鲁特南郊一座建筑内的居民立即撤离，并在社交媒体上警告称，以军将很快打击那里的真主党目标。以军随后说，他们袭击了贝鲁特南郊代希耶地区真主党一处地下武器库。

### 真主党誓言报复

黎巴嫩真主党副总书记纳伊姆·卡西姆15日在电视讲话中誓言要“打败敌人，把他们赶出我们的土地”，表示真主党将扩大对以色列的袭击范围，把目标对准以色列海法、特拉维夫等地。

卡西姆说，唯一的解决方案是停火，“由于敌方以色列瞄准了黎巴嫩全境，我们有权从防御立场出发”，瞄准以色列境内任何地方。

以色列军方16日凌晨说，大约50枚炮弹从黎巴嫩射向以色列北部，没有人员伤亡报告。黎巴嫩真主党方面说，其向以色列北部塞费德镇发射“大量导弹”。

以色列总理内塔尼亚胡15日拒绝了黎巴嫩方面的停火提议，原因是提议将使真主党靠近以色列北部边境。

内塔尼亚胡和以色列军方坚持认为，在以色列与黎巴嫩的边界必须有一个没有真主党武装人员存在的缓冲区。以色列总理府一份声明说：“内塔尼亚胡总理申明，任何无法提供这一（缓冲区）、并阻止真主党重新获得武器及重组的停火协议，以方都不会同意。”

本轮巴以冲突去年10月7日爆发以来，黎巴嫩真主党不时向以色列北部发动袭击，以军空袭和炮击黎南部目标进行报复。今年9月17日黎巴嫩发生通信设备爆炸事件后，黎以冲突陡然升级。

法新社依据黎巴嫩卫生部数据的统计显示，自黎以局势9月升级以来，已有至少1356名黎巴嫩人丧生，实际死亡人数可能更多。根据国际移民组织数据，当前局势已导致黎巴嫩至少69万人流离失所。（新华社专特稿）

### ·资讯·



## 从“风景路”到“共富路”

# 交旅融合为千岛碧水增色添彩

周静 胡光裕 徐丽婷

湖光好，千岛嵌珠玑。淳安县千岛湖因山青、水秀、洞奇、石怪、人美而被誉为“天下第一秀水”和“千岛碧水画中游”。

国庆假期天蓝云白、丹桂飘香，正是出游的美好时节，千岛湖各大景区人流如织。根据省文旅数智通显示，国庆假期淳安县累计接待全域旅游人数50.7万人次，创历史新高。全县接待人次、过夜游客和车流、旅客，均实现两位数高增长。

无论是清晨的雾气缭绕，还是夕阳下的波光粼粼，千岛湖的美总是让人心

旷神怡。带领游客驶入这般美景的，是环千岛湖公路。沿着这条公路，游客可以驾车或骑行，欣赏沿途的湖光山色。

淳安县交通运输局局长洪余良介绍：“淳安县地处浙江西部，是全省面积最大的县。环千岛湖公路的主体由淳开公路和淳杨公路构成，这两条线路如一双巧手将千岛湖主要湖区拥入怀中，串联起沿线的绝美风景。”据介绍，淳安县的交通建设，特别是环千岛湖公路的建成，不仅提升了当地的交

通便利性，改善了当地居民的出行条件，更带动了沿线乡镇的经济发展，成为推动旅游业发展的强大引擎。淳安县自1982年开发旅游以来，借助交通的不断完善，从原来的湖区观光游发展到现在的全域旅游，成功打响了千岛湖旅游品牌，旅游业发生了翻天覆地的变化，屡获国家、省级重要荣誉。

在具体实践中，该县做深做透交旅融合文章，创新“交通+旅游”模式，拉动百姓就业，促进乡村振兴，努力实现从

“风景路”到“共富路”。

如今，交旅融合经济的发展，是淳安县的一大亮点。依托环千岛湖公路“并网”沿线旅游产品和文旅产业区块，带动了餐饮、民宿、农特产品销售等乡村产业的发展。绿道经济、赛事经济、营地经济和民宿经济、低空经济的兴起，为淳安的乡村振兴注入了新的活力。

在创新性做法上，淳安县立足生态底色，统筹发展建设与环境保护的关系，打造绿色生态路。淳安县交通运输局考

朝中社：

## 朝140多万青年报名参军或重返部队

新华社首尔10月16日电 据朝中社16日报道，由于韩国无人机渗透至平壤并由此犯下侵犯朝鲜主权的严重挑衅行为，众多朝鲜青年报名参军或重返部队。

朝中社援引统计资料报道，14日和15日两天，朝鲜全国有140多万名青年同盟干部和青年学生报名参军或复队。

朝鲜外务省11日晚间发表声明，

谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空。韩国国防部长官金龙显当天表示，韩军方没有向朝鲜发射无人机。

此后，朝韩紧张关系持续加剧。韩国联合参谋本部15日称，朝鲜于当天中午12时左右炸毁京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段。

截至发稿时，朝方未对韩方所称炸毁道路一事作出回应。

伊朗外长：

## 严厉回应以色列任何冒险行为

新华社德黑兰10月16日电 据伊朗迈赫尔通讯社16日报道，伊朗外长阿拉格齐与联合国秘书长古特雷斯通电话时说，以色列任何冒险行为都将面临伊朗严厉回应，同时呼吁联合国发挥影响力，停止中东乱局。

报道说，阿拉格齐15日在与古特雷斯通话时说，伊朗致力于维护地区和平稳定，但任何以色列的冒险行为均将面临伊朗的严厉回应，伊朗已为此做好

准备。

阿拉格齐强调，以色列与美国应对中东当前局势负责。他向古特雷斯呼吁，发挥联合国的作用，制止以色列目前行径，并向黎巴嫩与巴勒斯坦加沙地带提供人道主义援助。

古特雷斯表示，他敦促以色列尊重黎巴嫩的主权，并表示尽管面临威胁，联合国维和部队仍将部署在黎巴嫩南部。

## 尼日利亚一油罐车爆炸

### 至少90人死亡

新华社阿布贾10月16日电 尼日利亚警方16日说，尼日利亚北部吉加瓦州一辆油罐车15日晚发生爆炸，造成至少90人死亡、50人受伤。吉加瓦州警方发言人拉万·亚当

在电话中告诉新华社记者，油罐车在陶拉地区的马吉亚镇失控翻车，许多人赶到现场哄抢汽油。油罐车发生爆炸，导致大规模人员伤亡。

亚当说，伤者已被紧急送往附近医院接受治疗。

### 全球首次

## 卢旺达启动马尔堡病毒病疗法临床试验

新华社基加利10月16日电 世界卫生组织非洲区域办事处15日宣布，卢旺达已启动全球首个马尔堡病毒病疗法临床试验。

世卫组织非洲区域主任玛奇迪索·穆蒂15日在社交媒体上表示，这项突破性临床试验正在测试两种药物的安全性和有效性：一种是抗病毒药物瑞德西韦，另一种是专门针对马尔堡病毒开发的MBP091抗体。

卢旺达卫生部9月27日宣布该国暴发马尔堡病毒疫情。该卫生部的最新数据显示，截至10月15日，卢旺达确认62例马尔堡病毒病例，其中15名患者死亡，30名患者康复。该国卫生部门提醒，出现相关症状的人员应及时就近前往医疗机构就诊。

卢旺达政府已采取多项防控措施，包括对所有确诊病例的密切接触

者进行追踪和隔离，并引入电子系统，确保这些人员在隔离期间不会随意移动或旅行。非洲疾病预防控制中心上周表示，卢旺达的疫情已得到有效控制。

据世卫组织介绍，马尔堡病毒病是由马尔堡病毒引发的一种严重病毒性出血热，症状包括高烧、头痛、肌肉痛、腹泻、呕吐、出血等。马尔堡病毒与埃博拉病毒同属丝状病毒，通过肢体接触、体液接触等方式传播。现有研究认为该病毒最初由其天然宿主北非果蝠传播给人类，可人际传播。该病的平均死亡率约为50%；在过往疫情中，病死率在24%到88%之间，病死率变化取决于毒株种类和病例管理情况。

自1967年首次发现马尔堡病毒以来，尚无疫苗和有效疗法获批使用，但一些免疫疗法和药物正处于开发阶段。

### 泡菜制作季临近

## 韩国白菜价高引关注

新华社微特稿 韩国今年泡菜制作季临近，泡菜主要原料白菜的价格走势引发关注。韩国一家智库16日预测，该国11月白菜平均零售价将比去年同期上涨超过20%，恐推高民众生活成本。

韩国人通常在深秋或初冬开始制作泡菜。按韩国媒体说法，白菜作为使用最广泛的泡菜原料，其价格不仅直接影响生活成本，还会在其他方面产生连锁反应。虽然距离泡菜制作季仍有一段时间，但白菜价格已“拉响警报”。

韩国价格调查中心16日说，经过对往年白菜供应趋势和价格走势分析，该中心预测韩国今年11月平均每棵白菜价格将为5300韩元（约合3.89美

元），比去年同期上涨22.5%。

近年来，韩国11月白菜价格持续走高，平均每棵价格从2020年的2981韩元（约合2.19美元）上涨至2023年的4327韩元（约合3.18美元）。

按韩国媒体说法，白菜价格通常在丰收后的11月回落。受今年夏季高温和暴雨影响，韩国白菜价格目前处于高位。韩国农水产品流通公社数据显示，当前白菜批发价为每棵8900韩元（约合6.54美元），比去年同期上涨128%。

韩国农林畜产食品部计划本月底出台政策，以稳定蔬菜价格，确保泡菜原料供应。

域旅游，依托交通优势，有机串联起重要节点，注重公共服务设施提升，培育交通+绿道经济、交通+农旅融合、交通+文体融合等创新发展模式，打造交旅共富路。例如，围绕环千岛湖公路布设公路服务站以及各类旅游项目建设，辐射带动周边里商、安园、大墅等九个乡镇约16万人口的生产生活便利，培育了下姜村、文渊狮城、沪马探险乐园、龙川湾垂钓中心等多个4A级景区，2023年实现旅游收入173亿元。

诗与远方是人们对于美好生活的向往和追求，交旅融合为其插上飞翔的翅膀。近年来，淳安县聚焦全域旅游项目引领，深化县内主要干线交通，为千岛碧水增色添彩；释放“交通+旅游”叠加能量，积极推进旅游公路向公路旅游迭代升级，构建交旅融合发展新格局。

作为旅游六要素之一的交通运输，在大众旅游阶段扮演着越来越重要的角色。推动交通运输和旅游高质量发展融合，亦是业界共识。淳安县结合全